CONSEJERIA DE EDUCACION
CULTURA Y DEPORTE GOBIERNO DE LA RIOJA

PRUEBAS LIBRES PARA LA OBTENCION DEL TITULO
DE GRADUADO EN EDUCACION SECUNDARIA

Convocatoria del3 de septiembre de 2007 (Resolucion de 27 de marzo de 2007, BOR de 14 de abril)

‘_éRUPO CIENTEFICO-TECNOLOGICO: Mateméticas, Ciencias de la Naturaleza, Tecnoiogia.

|

B DATOS DEL ASPIRANTE CALIFICACION
Apeilidos:
Mombre:
DML
Instituto de Educacién Secundaria:

INSTRUCCIONES GENERALES

Hora de comienzo: diez horas
Duracién: Dos horas

= Haga una lectura pausada de las cuestiones antes de escribir la respuesta.

que tenga dudas.

Puede utilizar calculadora.

Puede utilizar material de dibujo.

Cuide la presentacién y escriba el proceso de solucién de forma ordenada.
Antes de entregar los gjercicios, reviselos minuciosamente.

Realice primero aquellos ejercicios que tenga seguridad en su resolucién. Deje para el final aquellos




Matematicas (15 puntos)

1. Calcule el minimo conain miltiplo y el mdximo comun divisor de los nfumeros 30, 14, 12 y 20.

a) minimo comin miltiplo: '

b) maximo comun divisor:

Valor: 2 punttes

2.~ Resuelva las siguientes ecuaciones:
a)

2x+y=10
X-2y=5

b)
x+1 x-1 x+7

+
3 2 5

Valor: 2 puntos

3.- Actualmente, un padre tiene el doble de afios que el hijo; hace 12 arios la edad del padre era el triple que
Ja del hijo. Calcule la edad actnal de ambos. ‘

Valor: 2 puntes



4.- Un empleado gasta las siguientes partes de su sueldo a lo largo del mes:
- 2/5 en vivienda
- 1/4 en alimentacién
- 1/3 en otros gastos

a) Calcule, en fraccién, el dinero gastado en un mes.

b) Si al final de mes ha conseguido aborrar 25 euros, jcuanto era su sueldo?

Valor: 3 puntos

5.- Caleule la superficie de un hexdgono regular, sabiendo que su lado mide 6 cm.

Valor: 3 puntos



6. a) Haga la tabla de valores de la signiente fumcion: y = -6

X -5 -4 -3 -2 -1 0

b) Represéntela graficamente.

¢) {Cémo se llama la figura geométrica que se obtiene?

Valor: 3 puntos



Ciencias de Ia Naturaleza (15 puntos)

1. a) Escriba y ajuste las signientes reacciones quimicas:

- La reaccién quimica entre el nitrégeno (N) y el oxigeno (O,) para dar el gas NoOs.

- La reaccién quimica entre el 4cido clorhidrico (HCI) y el hidréxide de caloio
(Ca(OH),) para dar agua (FH,0) y cloruro de calcio (CaCly).

* " b) Complete la siguiente tabla, expresando las cantidades de la 1* columna en las unidades indicadas
en la 2%, En la 3® columna escriba el tipo de magnitud a que cotresponde la cantidad de cada fila.

2300 cg kg
45m litros
1307K °C
216 kim/h m/s
0,3 A {amperios) mA

Valor: 2 puntos

2.- a) Fxplique qué es un 4tomo, cuales son sus componenies y como estan organizados (puede hacer un
dibujo o esquema de wn dtomo). :

b) Expligue qué es una molécula y en qué se diferencian las moléculas de los &tomos. Ponga
gjemplos de ‘molécnlas.

Valor: 2 puntos



3- Dos vehiculos salen a 1a vez del mismo punto, para recorrer la misma trayectoria.,
- ¥1 vehiculo A lleva una velocidad constante de 3 m/s durante 10 segundos y después, su veiomdad

pasa a ser de 10 m/s (también constante).
- ¥l vehiculo B Heva una velocidad constante de 6 m/s durante todo sz recorrido.

a) Represente en Ia gréfica la distancia recorrida por ambos vehiculos en funcion del tiempo. Utilice

‘un color diferente para cada vehiculo.

x(m)

20

10

0 % ; ; ;
t(s)

b) Calcule el tiempo que tardaré el primer vehiculo en alcanzar al segundo y la distancia que habrin
recorrido ambos (se puede utilizar 1a grafica obtenida o hacer la scuacién matematica).

Valor: 3 puntos



4.- Conteste a las signientes preguntas, referidas a la reproduccién animal y humana:

a) Concepto de animal oviparo, viviparo y ovoviviparo (con egjemplos)

b) Concepto y ejemplos de fecundacion externa y fecundacion interna

¢) Nombre las partes sefialadas en el dibujo:

Valor: 3 pantos



5.- El signiente dibujo es un esquema del corazén humano y de la circulacion:

a) Nombre las partes sefialadas en €l.

Parie derecha
del corazdn

Parte izquierda
del corazédn

b) Defina los conceptos de circulacion mayory de circulacion menor y sefidlelos en el dibujo

b) Nombre v explique brevemente las dos fases que componen el latido cardiaco

Valor: 3 puntos




6.

a) Haga un resumen de la fotosintesis, indicando: qué es la fotosintesis; en qué parte de la célula se
realiza y cuél es la funcion de la clorofila

b) Haga un resumen de la respiracién celular, indicando: en qué consiste la respiracion celnlar; en
qué parte de la célula se realiza y qué funcién tiene la respiracion para las células.

Valor: 2 puntos



Tecnologia (5 puntos)

1- a) Un engranaje de 90 dientes que gira a 1500 rpm estd engranado con otro de 30 dientes. Calcule la
velocidad a la que gira este Gilzmo.

b) Calcule la resisiencia squivalente de:

- Dos resistencias de 50 & que estén en serie:

- Las mismas dos resistencias de 50 £ puestas en paralelo:

Valor: 2 pumtos

2. Dibuje las tres proyecciones (alzado, planta y perfil izquierdo) del siguiente objeto representado en
perspectiva isomeétrica.

ALZADO | PLANTA

PERFIL IZQUIERDO

Valor: 3 puntos



